ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА
	Учитель – Майорова Татьяна Сергеевна

	Предмет: литературное чтение

	Тема урока: «Русская детская литература 19 века»

	Класс: 4 Е

	Образовательное учреждение: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 66» 

	Дидактическое обоснование урока

	Урок разработан в свете ФГОС НОО.

Рассмотрены вопросы развития УУД на уроке литературного чтения в 4 классе.

УМК «Школа 2100».

	Тип урока: обобщающее повторение учебного материала.

	Место данного урока в системе уроков по теме: заключительный урок.



	Форма проведения урока: интеллектуально-познавательная игра с использованием системно-деятельностного метода обучения, с применением ИКТ.

	Формы работы: фронтальная, групповая.

	Дидактическая цель: создание условий для обобщающего повторения учебного материала.

	Методическое обоснование урока

	Цель урока как деятельность учеников по линиям развития: а) предметная -  повторение, обобщение знаний о писателях и поэтах 19 века, произведениях, написанных для детей; б) метапредметная – развитие умений договариваться о совместной деятельности, сообща решать учебные задачи, представлять результаты работы классу, делать выводы и обобщения, давать самооценку; в) личностная - любовь к родному языку, интерес к истории детской литературы.                                   


	Задачи урока: 
· формирование техники чтения, правильного типа читательской деятельности; развитие интереса к чтению, потребности читать; 
· введение детей через литературу в мир человеческих отношений, нравственно-этических ценностей; воспитание личности с независимым мышлением; формирование эстетического вкуса; 

· развитие устной речи, в том числе обогащение словаря, овладение речевой и коммуникативной культурой; развитие творческих способностей детей; 

· приобщение детей к литературе как искусству слова. 



	Планируемые результаты обучения.
Предметные результаты изучения темы: 
· осознанно, правильно, выразительно читать вслух; 
· воспринимать на слух сказанное и прочитанное учителем, учащимися;
· формулировать основную мысль текста; 

· составлять текст по плану; 

· аргументированно высказывать своё отношение к прочитанному, к героям, понимать и определять свои эмоции; 

· понимать и формулировать своё отношение к авторской манере письма; 

· иметь собственные читательские приоритеты, уважительно относиться к предпочтениям других; 

· самостоятельно давать характеристику героя, определяя свое и авторское к нему отношение; 

· соотносить автора, его произведения со временем их создания; с тематикой детской литературы; относить произведения к изученным жанрам по определённым признакам; 

· видеть языковые средства художественного произведения. 

Метапредметные результаты изучения темы -  формирование универсальных учебных действий (УУД).

Регулятивные УУД: 
· самостоятельно формулировать тему и цель урока; 

· определять основополагающий вопрос урока; 
· работать в группах, корректируя деятельность согласно цели урока; 
· вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с критериями. 

Познавательные УУД:
· работать с текстовой информацией; 

· пользоваться разными видами чтения; 

· извлекать информацию, представленную в разных формах; 

· пользоваться словарями, учебником; 

· осуществлять анализ и синтез; 

· устанавливать причинно-следственные связи; 

· строить рассуждения.
Коммуникативные УУД:
· оформлять свои мысли в устной форме с учётом речевой ситуации; 

· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; владеть монологической и диалогической формами речи; 

· высказывать и обосновывать свою точку зрения; 

· слушать и слышать других, пытаться принимать иную точку зрения, быть готовым корректировать свою точку зрения; 

· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; 

· задавать вопросы, отвечать на поставленные вопросы четко. 

Личностные результаты изучения темы:

· умение осознавать и определять свои эмоции; 

· умение чувствовать красоту художественного слова, стремиться  к совершенствованию собственной речи; 

· любовь к языку, интерес к истории литературы; 

· интерес к чтению, потребность в чтении; 

· наличие собственных читательских приоритетов и уважительное отношение к предпочтениям других людей; 

· ориентация в нравственном содержании и смысле поступков. 



	Компоненты современных образовательных технологий: технологии сотрудничества, проблемного, развивающего, личностно ориентированного, здоровьесберегающего обучения, ИКТ.

	Оборудование: проектор, экран, ноутбук; презентация; портреты писателей и поэтов 19 века; иллюстрации                              к полюбившимся произведениям; раздаточный материал, дипломы для награждения учащихся. 

	Структура урока:
1. Организационный момент. (1 мин.)
2. Повторение изученного материала. Актуализация знаний. (10 мин.)
3. Определение темы урока, постановка цели и задач, мотивирование учащихся. (3 мин.)
4. Физкультминутка. (1 мин.)
5. Интеллектуально-познавательная игра. (20 мин.)
6. Рефлексия. Подведение итогов урока. (5 мин.)



